

**Programele, proiectele internaționale****Nr.3(51)  
Martie 2003****Înseamnă bani pentru cercetare științifică**

Se știe că bugetul de stat nu poate oferi prea mulți bani pentru cercetarea științifică, inclusiv la UTM. Dar există o soluție accesibilă de obținere a banilor în scopul susținerii și amplificării cercetării științifico-tehnice – participarea la diferite programe, proiecte internaționale.

În unul din numerele anterioare ale “Mesagerului Universitar” (ianuarie 2003) publicaserăm un interviu cu dl **Ion Tighineanu**, prorector UTM, despre programul **Cadru-6 de Cercetare-dezvoltare al Uniunii Europene**, lansat recent la Bruxelles, unde a participat și D-sa.

Programul Cadru-6 este o idee, am spune, grandioasă, pentru că intenționează să creeze un Spațiu European de Cercetare (**European Research Area (ERA)**), o integrare colosală a eforturilor pentru cercetare științifică, dezvoltare tehnologică, inovații, businessul mic și mijlociu, astfel ca țările europene să devină competitive în domeniile-cheie cu Statele Unite ale Americii, Japonia și alte țări.

Dar, principalul, Cadru-6 are un buget enorm – **17,5 mlrd euro (anume miliarde, nu milioane)**.

Pentru a cunoaște mai în amănunte ce reprezintă Cadru-6 și în ce măsură se pot încadra și cercetătorii noștri, Consiliul Suprem pentru Știință și Dezvoltare Tehnologică a Moldovei a organizat un șir de seminare. Unul dintre acestea s-a produs recent în incinta UTM, la care dl **Ion Tighineanu** s-a referit la diversele aspecte ale acestui program, explicând în amănunte cum ar putea să aspire la această bine remunerată și dotată cu echipament modern muncă de științifică și cercetătorii din universitățile și institutele științifice din țara noastră.

Concluzia generală a seminarului ar putea fi citită în îndemnul pe care l-au primit cercetătorii din Moldova de a intra mai îndrăzneț în competiții pentru a-și câștiga drepturile ce li se oferă cu generozitate de către Uniunea Europeană pentru anii următori.

**Cor. “Mes. Univ.”**

